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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми  –  Актуальність програми зумовлена
стрімким  розвитком  технологій  та  потребою  у  підготовці  фахівців,
здатних  до  інтегрованого  навчання  природничих  наук,  інженерії  та
математики для розвитку критичного мислення учнів.
Цільова група: Вчителі природничого циклу, математики, інформатики
та технологій, вихователі, які впроваджують STEM-технології в освітній
процес.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета підвищення кваліфікації – Удосконалення професійних навичок
педагогів  щодо  застосування  інтегрованих  STEM-підходів  у  сучасній
школі.
Завдання підвищення кваліфікації:

Вивчення теоретичних основ та світових практик STEM-освіти
Створення авторських STEM-проєктів для уроків
Освоєння роботи з цифровими лабораторіями
Стимулювання дослідницького інтересу школярів

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

STEM-компетентність
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інтеграційна компетентність
критичне мислення
технологічна компетентність
проєктна грамотність

Очікувані  результати  підвищення  кваліфікації:  Слухачі  зможуть
ефективно розробляти та проводити STEM-заняття, поєднуючи знання з
різних галузей для розвитку креативності та навичок вирішення проблем
у здобувачів освіти.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

1 STEM: нові можливості українського
учительства 1 1–29 2–30

2 Креативні уроки. STEM-проєкти з Mozabook. 1 1–29 2–30

3 Кроки компетентністного розвитку СТЕМ та
ІКТ сучасного педагога. 1 1–29 2–30

4 Впровадження елементів STEM - STEAM -
STREAM в освітній процес 1 1–29 2–30

5 Практичні навички впровадження STEM в
ЗЗСО 1 1–29 2–30

6 STEM-орієнтований підхід у 5 класі НУШ.
Реалізація під час воєнних дій 1 1–29 2–30

7
STEM-проєкт онлайн з безпечними дослідами
вдома. Розвиток критичного та доказового
мислення учнів.

1 1–29 2–30

8 Упровадження елементів Stem-освіти в
початковій школі 1 1–29 2–30

9 Навчання математики через дослідження у
проєкті ’Інтелект України’: 5-6 класи НУШ 1 1–29 2–30

10
Технологічне забезпечення освітнього
напрямку STEM: досвід впровадження та
використання.

1 1–29 2–30

11
Розширення можливостей викладачів:
використання додатків Google для
безперебійного освітнього процесу.

1 1–29 2–30

12
Використання додатків Google для якісної
організації освітнього процесу в
дистанційному форматі

1 1–29 2–30

13 Інтерактивні інструменти штучного інтелекту
для генерації контенту. ChatGPT. 1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

14
Інтерактивні можливості при створенні та
генерації навчального контенту на основі
штучного інтелекту. ChatGPT.

1 1–29 2–30

15 Емоційна компетентність педагога, техніки
емоційної саморегуляції 1 1–29 2–30

16 Освітня робототехніка. Інструменти реалізації
STEM-освіти 1 1–29 2–30

17
Компетентнісна спрямованість в освіті через
призму STEM та дослідництва. Клуби молодих
винахідників у закладах освіти Львова та
Україні.

1 1–29 2–30

18
Створення дослідницьких ініціатив: Як
реалізувати STEM-освіту у навчальних
закладах

1 1–29 2–30

19
STEM-освіта і майбутнє винахідництва: Шлях
до інновацій через клуби молодих
винахідників

1 1–29 2–30

20
Сучасні педагогічні стратегії для розвитку
цілісного мислення та практичних навичок у
школярів

1 1–29 2–30

21 STEM-освіта: рекомендації, інструментарії та
впровадження у 6 класі. 1 1–29 2–30

22 STEM-активності для шестикласників НУШ:
прості інструменти для складних ідей. 1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема 1. STEM: нові можливості українського учительства
Ключові питання теми: ознайомити педагогів із поняттям STEM-освіта

Тема 2. Креативні уроки. STEM-проєкти з Mozabook.
Ключові  питання  теми:  Зміна  в  доступі  до  технологій,
швидкоплинність технологічного прогресу та новітні  виклики в історії
людства  ставлять  нові  задачі  перед  сучасною  освітою  та  сучасним
вчителем  зокрема.  Яким  чином  включити  увагу  дітей  на  уроці,
запропонувати  їм  цікаве  для  них  зайняття  та  надати  можливість
самостійно опанувати теоретичні знання та набути практичних навичок в
захопливому STEAM-проєкті.

Тема  3.  Кроки  компетентністного  розвитку  СТЕМ  та  ІКТ
сучасного  педагога.
Ключові  питання  теми:  Сучасна  освіта  зіткнулась  із  проблемою
реалізації  дистанційного  навчання,  а  це  на  пряму  пов’язано  із  ІКТ
компетентностями  вчителя.  Організація  дистанційного  та  змішаного
навчання, вибір платформи для організації синхронного уроку залежить
із вмінням використовувати ІК технології.  Велике значення має також
інтеграція предметів та стем освіта

Тема  4.  Впровадження  елементів  STEM  -  STEAM  -  STREAM  в
освітній процес
Ключові питання теми:  Підтримка навчання учителів природничо -
математичного циклу, професійний розвиток та рефлексія, що скеровані
на  виховання  та  розвиток  учнів  в  освітньому  середовищі  через
використання  елементів  STEM  STEAM,  STREAM  -  освіти.



Тема 5. Практичні навички впровадження STEM в ЗЗСО
Ключові питання теми: ознайомити педагогів із поняттям STEM-освіта

Тема 6. STEM-орієнтований підхід у 5 класі НУШ. Реалізація під
час воєнних дій
Ключові  питання  теми:  Посилення  ролі  STEM-освіти  є  одним  із
пріоритетів модернізації освіти, складовою частиною державної політики
з підвищення рівня конкурентоспроможності національної економіки та
розвитку людського капіталу,  одним з  основних факторів  інноваційної
діяльності у сфері освіти, що відповідає запитам економіки та потребам
суспільства.

Тема  7.  STEM-проєкт  онлайн  з  безпечними  дослідами  вдома.
Розвиток критичного та доказового мислення учнів.
Ключові  питання теми:  Поговоримо про компетентнісноорієнтоване
навчання, детально розберемо хід досліджень, що можна провести вдома.
Побудуємо  план  STEM-проєкт  уроку  з  використанням  дослідницько-
експериментальної активності. «Руйнуватимемо» фейки псевдонаукових
блогерів.

Тема 8. Упровадження елементів Stem-освіти в початковій школі
Ключові  питання  теми:  Сьогодні  у  світі  відбуваються  глобальні
трансформації в різних напрямках, які вимагають швидких реальних змін
від  людини,  яка  навчає  та  яка  навчається.  Перспективним напрямом
роботи в освітній галузі є впровадження STEM-освіти. STEM орієнтований
підхід до навчання сприяє популяризації серед учнів початкових класів
підвищенню поінформованості про можливості їх майбутньої професії та
формуванню стійкої мотивації у вивченні дисциплін, на яких ґрунтується
STEM-освіта.  Цей  напрям  якнайкраще  сприяє  реалізації  єдиної  мети
підготовки  творчої  особистості  в  початковій  освіті,  здатної  швидко
реагувати на соціальні й технічні зміни й критично мислити в будь-якій
життєвій ситуації.  Програма наводить приклади практичного втілення
елементів STEM-освіти.

Тема  9.  Навчання  математики  через  дослідження  у  проєкті
’Інтелект України’: 5-6 класи НУШ
Ключові  питання  теми:  Стратегічним  імперативом  розвитку
національних систем освіти в розвинених країнах є їх модернізація на
засадах  STEM-освіти,  реалізація  основних  положень  якої  виявляється
можливою  завдяки  фундаменталізації  освіти,  створенню  умов  для
формування  в  учнів  науково-дослідної  компетентності  та  інженерних
навичок.  Зрозуміло,  що  ядром  STEM-освіти  має  стати  осучаснена
математична освіта, яка б забезпечила формування в учнів математичної
компетентності,  опанування  ними  основ  наукової  творчості,  розвиток
дослідницьких умінь та навичок. Навчальний курс створено таким чином,
щоб  забезпечити  спільне  бачення  проблеми  залучення  всіх  учнів  до
навчання через дослідження та визначити дидактичні умови зазнченого
процесу.

Тема 10. Технологічне забезпечення освітнього напрямку STEM:
досвід впровадження та використання.
Ключові питання теми: Стратегія розвитку вищої освіти в Україні на
2021-2031 роки передбачає посилення природничо-наукової підготовки
майбутніх  фахівців  разом із  набуттям ними ІТ-навичок,  що окреслено
планом  заходів  щодо  реалізації  Концепції  розвитку  природничо-
математичної  освіти  STEM-освіти  до  2027  року,  затвердженого
розпорядженням  Кабінету  Міністрів  України.  Аналізуються  концепції
впровадженні STEM-навчання в закладах загальної середньої освіти на
основі сучасних технологічних засобів.

Тема  11.  Розширення  можливостей  викладачів:  використання



додатків Google для безперебійного освітнього процесу.
Ключові  питання  теми:  Під  час  пандемії  та  війни  сучасна  освіта
зіткнулась  із  проблемою  організації  дистанційного  та  змішаного
навчання,  організацією  синхронного  та  асинхронного  дистанційного
навчання,  проблемою  освітян  були  вибір  платформи  та  недостатня
обізнаність  з  їх  використання.  Про переваги  та  плюси платформ для
дистанційного навчання

Тема 12.  Використання додатків Google для якісної  організації
освітнього процесу в дистанційному форматі
Ключові  питання  теми:  1.  Організація  освітнього  процесу  в
дистанційному  форматі  2.  Можливості  додатків  Google  для  якісної
організації  освітнього  процесу  в  дистанційному  форматі  3.  Практичні
поради з використання додатків Google під час освітнього процесу

Тема  13.  Інтерактивні  інструменти  штучного  інтелекту  для
генерації  контенту.  ChatGPT.
Ключові питання теми: Під час тренінгу Ви ознайомитесь із новітніми
інтерактивними інструментами на основі штучного інтелекту, які стануть
незамінними помічниками при створенні навчального контенту.

Тема  14.  Інтерактивні  можливості  при  створенні  та  генерації
навчального контенту на основі штучного інтелекту. ChatGPT.
Ключові питання теми: Під час тренінгу Ви ознайомитесь із новітніми
інтерактивними інструментами на основі штучного інтелекту, які стануть
незамінними помічниками при створенні навчального контенту.

Тема  15.  Емоційна  компетентність  педагога,  техніки  емоційної
саморегуляції
Ключові питання теми: Сучасна школа потребує нових знань та умінь,
чітких  алгоритмів  роботи  з  емоційною  грамотністю  та  прийомами
емоційної  регуляції

Тема  16.  Освітня  робототехніка.  Інструменти  реалізації  STEM-
освіти
Ключові питання теми: Освітня робототехніка є ефективним методом
для вивчення важливих галузей науки, технології, конструювання. Зміст
програми  передбачає  ознайомлення  з  особливостями  використання
засобів  робототехніки  в  освітньому  процесі,  популяризацію  галузі
робототехніки  в  Україні,  вивчення графічної  мови програмування для
створення програмно-апаратних засобів,  розуміння принципів  подання
алгоритмів та способів їх реалізації.

Тема  17.  Компетентнісна  спрямованість  в  освіті  через  призму
STEM та дослідництва.  Клуби молодих винахідників у закладах
освіти Львова та Україні.
Ключові питання теми:  Сучасна школа відчуває потребу в отримані
більш  практичних  знань  та  вмінь  ,  які  потрібно  у  сучасному  світі,
підвищенні  рівня  мотиваціі  учнів.  А  саме  компетентності  стем  та
дослідницька робота є важливим важелем мотивації сучасного учня та
його підготовці до викликів у майбутньому

Тема  18.  Створення  дослідницьких  ініціатив:  Як  реалізувати
STEM-освіту  у  навчальних  закладах
Ключові питання теми:  Сучасна школа відчуває потребу в отримані
більш  практичних  знань  та  вмінь  ,  які  потрібно  у  сучасному  світі,
підвищенні  рівня  мотиваціі  учнів.  А  саме  компетентності  стем  та
дослідницька робота є важливим важелем мотивації сучасного учня та
його підготовці до викликів у майбутньому



Тема  19.  STEM-освіта  і  майбутнє  винахідництва:  Шлях  до
інновацій  через  клуби  молодих  винахідників
Ключові питання теми: Сучасна школа відчуває потребу у мотивації
учнів,  отримані  більше  практичних  знань  та  вмінь,  які  необхідні  у
сучасному світі. А саме Стем та дослідництво є важелем мотивації учнів
та підготовці до викликів у майбутньому

Тема  20.  Сучасні  педагогічні  стратегії  для  розвитку  цілісного
мислення та практичних навичок у школярів
Ключові питання теми: Сучасна школа відчуває потребу у мотивації
учнів,  отримані  більше  практичних  знань  та  вмінь,  які  необхідні  у
сучасному світі. А саме Стем та дослідництво є важелем мотивації учнів
та підготовці до викликів у майбутньому

Тема  21.  STEM-освіта:  рекомендації,  інструментарії  та
впровадження  у  6  класі.
Ключові  питання  теми:  1.  STEM-освіта.  2.  Особливості  STEM-
технологій.  3.  Кейси  STEM-активностей.  4.  Функції  STEM-інтеграції  в
НУШ. 5. Особливості викладання STEM у 6 класі.

Тема  22.  STEM-активності  для  шестикласників  НУШ:  прості
інструменти  для  складних  ідей.
Ключові  питання  теми:  1.  STEM-освіта.  2.  Особливості  STEM-
технологій.  3.  Кейси  STEM-активностей.  4.  Функції  STEM-інтеграції  в
НУШ. 5. Особливості викладання STEM у 6 класі.
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